

2022年8月11日 星期四
责任编辑:姜琰 编辑:王瑾
电话:18252298866 88302431
Email:942978948@qq.com



市疾控中心核酸检测基地24小时不“停机”——

昼夜不停，守护群众生命健康防线



▲市疾控中心检测团队合影



▶市疾控中心核酸检测基地工作现场
陆凤安 摄

□实习生 胥书萌 戴南 记者 陶秋凤

8月10日，在市疾控中心核酸检测基地内，工作人员正在进行试剂准备、提取、加样到结果判读等环节，各个步骤都有条不紊。密闭的负压环境、密不透风的防护装备、注意力

测区、仓储区都超过3000平方米，“女汉子”们每天不停穿梭在实验室的各个区域。各种试剂耗材仓储和领用搬运、医废管理处置等统筹协调都由她们去负责完成，常常需要通宵达旦进行工作，每天都重复多遍相同的动作。7月2日凌晨1时，基地负责人许晓庆接到通知，第二天将会有大批量的样本到达，需要尽快检验。她和同事们立即通知人员、排值班表、准备物资……上午10时，第一批样本检测结果就已同步上传至“健康码”信息中心。

目前，市疾控中心核酸检测基地是全市唯一具备日检十万管、当日送检当日出结果能力的核酸检测基地，也是全市唯一实行“平战结合”模式的核酸检测基地。在常规状态下由部分人员负责基地的正常检测工作，其余核心检测人员分散在各科室进行其他检测任务，确保人力资源的利用最大化和常态化工作的开展；应急情况下，立即形成由核心检测人员为主、

常配检测人员（单位内所有具有医学背景并经过核酸检测培训考核的成员）为辅，确保核酸检测工作的快速高效完成，做到平战转换，无缝衔接。

通宵达旦、争分夺秒，是市疾控中心流调溯源工作专班人员的工作常态。“一支小分队常年值守在后方的市公安局流调溯源中心，前方大部队在中心待命随时出征现场。疫情就是命令，后方队员昼夜提供涉疫人员核心信息和活动轨迹，前方闻令而动，深入一线，逐人研判定性，一干就是通宵，直至疫情处置结束。”组员张宏说。7月1日、3日，滨海县、建湖县相继出现疫情，阳性人员的活动轨迹、场所环境等非常复杂，市疾控中心在当晚10时紧急召集了一共9支流调队伍深夜出发支援，前方后方队员紧密合作，在3个小时内完成了所有人员的甄别定性，第一时间将密接、次密人员信息转交地方落实处置管控，遏制了疫情扩散。

全年无休是市疾控中心疫情研判小组和督查小组的常态。研判小组负责每天中午12点前对全国重点地区、江苏省内的疫情进行整体分析，预判疫情风险并为市委、市政府的决策提供建议。督查小组则需24小时都有人在岗，负责定时检查接收省、市平台下发的疫情区域协查指令，并及时反馈给相应县、区。

市口腔医院开展创文联点共建活动



图为市口腔医院与三星社区开展文明创建宣传活动现场

盐城供电公司

打造“二十公里仓储物资保供生态圈”

□鲁璐 陈心逸

8月6日，在东台市溱东镇20千伏开二线16号杆支线维修项目施工现场，仅15分钟，架空绝缘导线、高压熔断器和避雷器等电力物资就从距离施工现场10公里的时堰专业仓送达。一个月前，这些物资还需要到37公里

外的注册仓库领取，此次物资领用时间较之前缩短了25分钟，这得益于国网盐城供电公司打造的“二十公里仓储物资保供生态圈”。

今年年初，为改善传统属地化管理模式中物资仓库分布杂乱、物流配送路径等方面存在的问题，盐城供电公司从仓储资源配置最优角度出发，

围绕生产建设需要、应急响应需求以及新型电力系统发展等多种保供场景，开展了新一轮仓储网络优化工作，提高仓储资源利用率。

“我们对全市县范围内216座仓库进行梳理调研，对仓库的地理位置、资产属性、设施设备、辐射范围和存储物资类型及用途等信息进行效能评估

统计，对于评分低于60分的仓库，与专业管理部门协商撤销。同时，根据‘以大并小、分散向集中’的原则，进一步裁撤物资金额少、使用频率低的部门专业仓，并按区域合并集中，原有物资就近分配到其他基础条件较好的仓库，最终全市专业仓精减为45个，确保每个网络点位服务辐射半径20公里，仓储网络全面满足物资供应保障需求。”该公司物资部主任袁航说。

值得一提的是，该公司从服务性、快捷性角度出发，打通“库—仓—现场”三端信息壁垒，全面加强库仓联动，减少重复储备，动态管控库存资源。既能满足日常工程建设的需要，又能保证在迎峰度夏、防汛防台、应急抢修等情况下，实现资源快速查询、灵活调配、精准供应，提高供应需求的响应速度和服务水平。据袁航介绍，7月20日响水县受强对流天气影响，多条线路跳闸，该公司仅用1小时就实现了应急物资均落实完毕，并用52分钟将第一批抢修物资送达抢修现场。和过去相比，物资响应时效快了近34分钟。

目前，盐城供电公司以建成“库”为核心，“仓”为补充的“1+7+45”（1个周转库、7个仓储点、45个专业仓）的市域仓储保供生态圈，有效支撑冗余仓位资源压降24.5%，物资保供响应时效提升35%。



检修现场

新闻速递

市市场监管局

举办智媒时代舆情专题讲座

本报讯（戴鹏辉 记者 李泓儒）8月9日，市市场监管局举办“智媒时代网络舆情的应对”专题讲座，主讲人为中国社科院舆情实验室舆情专业委员会委员、南京师范大学舆情与危机管理研究所研究员燕志华博士。

讲座上，燕志华结合大量鲜活案例，围绕社交软件和情绪传播、网络舆情基本原理、公众人物的舆情素养、风险与危机的管理等方面，系统总结了智媒体时代下网络舆论传播特点，深入分析了近期网络舆情热点事件的处置经验和教训，提出了妥善应对处置网络舆情的方法和技巧。讲课主题鲜明，内容丰富，观点独到，对我市市场监管系统做好网络舆情研判处置与引导具有较强的指导性和可操作性。

切实维护好网上政治安全和意识形态安全至关重要。各相关

单位要结合实际，认真学习消化本期大讲堂的内容，切实守稳牢市场监管领域意识形态和网络舆情主阵地。全系统要以自有阵地为重点，把牢意识形态工作的主导权。切实强化广告导向和网络交易监管，坚决防止各种形式的‘低级红’‘高级黑’。要强化‘最后一道关’意识，严格做到‘过手要过心、出手能放心’。”市市场监管局副局长陈德美在主持活动时表示，要以主题教育宣传为依托，进一步讲好市场监管故事，在全系统深入开展“质效提升年”活动，大力实施“五大行动”，加强正面宣传引导，深入开展向杨峰同志学习活动，继续开展重大典型的选树宣传，进一步打响市场监管“先锋服务365”品牌。

市局有关领导，各县（市、区）局，机关各处室、直属事业单位相关负责人、业务骨干120多人参加讲座。

阜宁县

“优质服务基层行”提升群众获得感

本报讯（孙军成 左一军）8月6日，阜宁县举行2022年“优质服务基层行”活动培训。该县中西医结合医院及各（镇、中心）卫生院主要负责人、分管负责人、具体责任人，“优质服务基层行”活动县级专家组全体成员，委相关科室负责人及成员参加培训。

培训邀请省市专家结合该县基层卫生工作实际，针对“优质服务基层行”活动从怎么看到怎么办、综合管理及基本公共卫生服务、医疗服务内容和服务水平及医疗质量与安全、患者安全管理及其他业务管理

等进行分类经验分享，以提升该县基层卫生机构综合服务能力和服务水平，切实为基层卫生工作赋能，持续提升群众对基层卫生健康工作的获得感和幸福感。

阜宁县卫健委主要负责人作培训动员，要求提高思想认识，明确目标任务，迅速行动，对标对表，认真扎实开展自查自评和整改提升。要严格标准程序，突出工作重点，提升工作质量，推动医防融合。要聚焦短板弱项，一院一策，不等不靠，采取得力措施，狠抓工作落实，确保完成今年目标任务。

东台市头灶镇中心卫生院联合东台市中医院
乡村义诊关爱老年人

本报讯（陈志美）为贯彻落实卫健主管部门关于开展2022年老年健康知识宣传周活动通知精神，近日，东台市头灶镇老龄委、头灶镇中心卫生院紧扣普及健康知识主题，制定扎实有效措施，宣传内容贴近老年工作的实际，取得了实实在在的效果。

该院制定了老年健康宣传周工作计划，按部就班、科学严谨地组织实施计划的每项工作内容，普及健康知识到机关和单位。活动期间，组织100多名机关和镇直有关单位的老年人听讲座，院长王永勤开展“健康是人生的财富”的宣讲；副院长邹小燕讲授了老年人慢性病的预防与治疗。发放健康知识宣传单300多份及控油壶和控盐勺等礼品。

同时，该院组织家庭医生团队走进中渠村，开展“高糖关怀行动”，活动内容包括知识讲座、咨询服务和指导药物的调整等，并做心电图、血红

蛋白检测、预约到医院做眼底检查等，参加人数60多人；该院组织30多名医务人员，搭建体检专业班子，每天早上为65周岁以上的老年人进行体格检查，项目齐全，宣传周活动中体检人数达1050人。他们在对老年人体检中，一旦发现有危急值或怀疑有重病迹象，在第一时间内通知其及早就医或复诊，该院和东台市中医院是医共体协作单位，东台市中医院专门组织了眼科、肿瘤科、脾胃病科、心病科、针灸科、骨伤科等14个科目专家在该院内开展了义诊活动，仅上午半天时间，全镇先后有230多名老年人前来参加义诊。

该院将继续组织开展健康宣传活动，年内计划免费体检8000人左右。继续深入到有关村和单位，进一步深化老年健康宣传工作的具体内容，真正把送医送知识活动扎实有效地开展下去，为老年事业发展作出贡献。



图为开展“高糖关怀行动”现场